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一般質問（平成２９年９月議会） 

第３回 定例会 

質問事項及び答弁の概略 

質問議員 はつたに 幸一 議員 

質 問 事 項 等 

◎市民生活環境の向上について 

 ○学校再編について 

【質問①】現在の進捗状況について伺う。 

 

（教育長） 

学校再編につきましては、本年 5 月から「茂原市学校再編審議会」において、具体的

な実施計画の策定に向け審議が行われており、現在までに 4 回の審議会を開催したとこ

ろです。 

審議会において、「新治小と本納小を統合し、将来的には豊岡小も統合する」案と

「二宮小と緑ヶ丘小を統合する」案の 2 つの再編案が示されました。 

この 2 つの案につきまして、8 月 19 日と 9 月 2 日に、新治小学校と二宮福祉センタ

ーにおいて、住民意見交換会を実施したところでございます。 

 

【質問②】住民意見交換会での地域住民、保護者の反応はどのようなものか伺う。 

 

（教育長） 

新治小学校では、地元から学校を無くさないでほしいという意見がある一方、児童数

の減少を考えると統合もやむを得ないという意見もありました。 

また、本納小学校の校舎を使用することへの課題も含め、十分な検討をしてほしいと

の意見が多かったと捉えております。 

二宮福祉センターでは、学校が無くなるのは寂しいという意見や現状のままでも良い

のではないかとの意見もありましたが、通学手段の確保のためにスクールバスの導入や

学童クラブの利用など、統合後に関する意見が多く出されました。 

 

【再質問】西陵中学校の再利用をどう考えているのか伺う。 

 

（総務部長） 

西陵中学校の跡地の再利用につきましては、今後、公共施設等総合管理計画の推進に

関する庁内委員会におきまして、幅広い観点から有効な活用策を慎重に検討するととも

に、地域の方々の声もお聞きし、決定してまいりたいと考えております。 
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一般質問（平成２９年９月議会） 

第３回 定例会 

質問事項及び答弁の概略 

質問議員 前田 正志 議員 

質 問 事 項 等 

◎子育て・教育 

○学校再編の進捗について 

【質問】学校再編の進捗状況について伺う。 

 

（教育長） 

学校再編につきましては、本年 5 月から「茂原市学校再編審議会」において、具体的

な実施計画の策定に向け審議が行われており、現在までに 4 回の審議会を開催したとこ

ろです。 

審議会では様々な再編案が出されましたが、その中で「新治小と本納小を統合し、将

来的には豊岡小も統合する」案と「二宮小と緑ヶ丘小を統合する」案の 2 つの再編案に

ついて、8 月 19 日と 9 月 2 日に、新治小学校と二宮福祉センターにおいて、住民意見

交換会を実施したところでございます。 

今後は、審議会からの答申を受け、その後、庁内での協議や教育委員会会議を経て、

実施計画を策定してまいります。 

 

【再質問①】住民意見交換会で出された主な意見について伺う。 

 

（教育部長） 

新治小学校では、地元から学校を無くさないでほしいという意見がある一方、児童数

の減少を考えると統合もやむを得ないという意見もございました。 

また、本納小学校の崖やプールについての課題、にいはる工業団地や住宅開発により

人口が増えることなど、統合に関しては十分な検討をして欲しいとの意見が多かったと

捉えております。 

二宮福祉センターでは、通学手段の確保のためにスクールバスの導入や学童クラブの

利用など、統合後に関する意見が多く出されました。 

 

【再質問②】それらの意見が今後の審議にどのように活用されるか伺う。 

 

（教育部長） 

住民意見交換会でいただきましたご意見につきましては、学校再編審議会に報告し、

慎重に審議しております。 
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一般質問（平成２９年９月議会） 

第３回 定例会 

質問事項及び答弁の概略 

質問議員 前田 正志 議員 

質 問 事 項 等 

【再質問③】住民の参加者が少ないようだが、今回の周知方法について伺う。 

 

（教育部長） 

周知につきましては、広報もばら、市内全域の自治会回覧、また、市ウェブページで

行うとともに、再編案の対象となっている新治小学校、本納小学校、豊岡小学校、二宮

小学校、緑ヶ丘小学校は、保護者にメール等で周知をいたしました。 

さらに、未就学児の保護者に対し、保育所等から文書で周知したところでございま

す。 

 

【再質問④】今後の周知方法について伺う。 

 

（教育部長） 

今後も引き続き、広報や自治会回覧、市ウェブページ等で周知するとともに、再編対

象となる地区の保護者に対しましては、学校、幼稚園、保育所を通じて文書を配布する

など、きめ細かく対応してまいります。 

 

≪要望等≫ 

・地域の皆さんが話を聞いていなかったとか、知らなかったとか、そういったことがな

いように丁寧な周知をお願いしたい。 

・慎重な審議を行っていただき、児童生徒、保護者、それから地域の皆さんがより良い

環境になるようにお願いをしたい。 
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一般質問（平成２９年９月議会） 

第３回 定例会 

質問事項及び答弁の概略 

質問議員 田畑 毅 議員 

質 問 事 項 等 

○夏場の空調設備について 

【質問】今後、学校再編を進めていく中で、普通教室のエアコン設置についてどのよう

に考えているのか伺う。 

 

（教育長） 

エアコンの設置につきましては、最近の夏の暑さを考えますと、子ども達の学習環境

向上のためにも、今後の課題の一つとして認識しております。 

現在、学校再編実施計画の策定に取り組んでおり、今後、学校再編が進む中でエアコ

ン設置も検討してまいりますが、当面は校舎の老朽化対策を優先して実施してまいりた

いと考えております。 

※参照：普通教室のエアコン設置率（平成 29 年 4 月 1 日現在） ・全 国 49.6％ 

・千葉県 45.5％ 

 

≪要望等≫ 

・現状の教室は、とても勉強するのに適した環境とは言えない。財政状況や学校再編な

どにより、エアコンの設置や扇風機の配置もされていない状況を少しでも改善できる

ように、大いなる問題意識をもって継続的に取り組んでいただくことを強く要望しま

す。 

 

 


